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Avaliação da Percepção de Graduandos em Farmácia em Relação à 
Homeopatia no Ensino Farmacêutico e na Carreira Profissional

■ Objetivo: Analisar a percepção de estudantes da
última fase do curso de Farmácia, matriculados na
disciplina Farmacotécnica Homeopática, do Centro
Universitário Facvest, localizado em Lages/SC,
Brasil.



Avaliação da Percepção de Graduandos em Farmácia em Relação à 
Homeopatia no Ensino Farmacêutico e na Carreira Profissional

■ Elementos de Análise.
❖ Portaria 971, de 3 de maio de 2006.
❖ A desinformação  de profissionais da saúde e dos 

estudantes relativa a → Terapias Integrativas e 
Complementares. (estudo prévio em artigo)

❖ Ensino Farmacotécnico Homeopático.
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■ Metodologia
❖ Pesquisa empírico descritiva: preenchimento de 

questionários com perguntas sobre a Homeopatia
*38 alunos da décima fase.
Perguntas:
- Você acha que a Homeopatia terá retorno em sua carreira profissional?
- Você acha necessário realizar um curso de especialização  em Homeopatia?
- Qual a importância  que você acha poder ter a disciplina Farmacotécnica 

Homeopática no curso de Farmácia?
- Qual seu conceito sobre a Homeopatia?
- Você sabe onde a atuação do Farmacêutico Homeopata é essencial?



Avaliação da Percepção de Graduandos em Farmácia em Relação à 
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■ Resultados e Discussão.

Tabela 1
Freqüência das respostas referentes ao conceito sobre a homeopatia.

Respostas Freqüência
N              %

Medicamentos Naturais                                                        14            36,8 
Cura através do semelhante                                                   6             15,8  
Placebo (psicologia)                                                              5             13,2
Tratamento alternativo                                                         4             10,5
Doses infinitesimais                                                              3               7,9
Medicamento único                                                              3               7,9
Cura a longo prazo                                                               2               5,3
Ciência antiga                                                                       1               2,6
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■ Resultados e Discussão.

Tabela 2
Freqüência   das   respostas   referentes  à  importância  da  disciplina 

farmacotécnica   homeopática   no   curso   de   farmácia.

Respostas Frequência
N               %

Importante                                                                            33            86,8
Opcional                                                                                5             13,2
Desnecessária                                                                        0                  0
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■ Resultados e Discussão

Tabela 3
Freqüência (%)    das    respostas    referentes    ao   retorno   na   carreira  profissional e 

necessidade de cursar especialização em homeopatia.

Respostas                                                          Sim                       Não
N       %              N         %

Retorno na carreira profissional                   23       60,5           15       39,5
Necessidade de realizar especialização          11       28,9           27       71,1



Avaliação da Percepção de Graduandos em Farmácia em Relação à 
Homeopatia no Ensino Farmacêutico e na Carreira Profissional

■ Resultados e Discussão

Tabela 4
Frequência   de    justificativas  (%)     dos    acadêmicos    em   relação  à  pergunta    
sobre   onde   a    atuação  do  farmaceuta  homeopata  é  indispensável. 

Respostas Frequência
N           %

Farmácia homeopática                                                           17       44,8
Não sabem                                                                             10       26,3
Farmácia de manipulação alopática                                          6        15,8                            
Responsável técnico em farmácia homeopática                       4        10,5  
Indústria de Medicamentos                                                     1         2,6
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■ Conclusão e constatações :  grande desinformação
■ Recomendação:
INSERÇÃO DA HOMEOPATIA NA GRADE

CURRICULAR DOS CURSOS DE FARMÁCIA.
❖ Homeopatia  → Farmacêutico generalista.
❖ Aumento de estabelecimentos Farmacêuticos 

homeopáticos nos últimos anos.  
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